

Seon blinest



LA JUVENTUD

PUBLICACION SEMANAL

Organo de las escuelas gratuitas para obreros de la Congregación

Año III.

Dirección y Tipografía Privada: Congregación Mariana-Gandía.

Núm. 21

MOVIMIENTO CATOLICO

Los católicos norte-americanos.—El monumento a Colón.—Una gran manifestación del catolicismo.

Es muy edificante y consolador conocer los triunfos, cada vez mayores y más importantes, del catolicismo en los pueblos fuertes y civilizados, en estos tiempos en que los pueblos decadentes parecen empeñados en arrojar de su seno la doctrina de Cristo.

Hoy tenemos que celebrar un nuevo triunfo del catolicismo en los Estados Unidos.

La inauguración del monumento a Cristóbal Colón en Washington ha dado ocasión a un importantísimo acto público, que ha puesto de relieve toda la fuerza y toda la importancia adquirida en estos últimos tiempos por la Iglesia católica en Norte-América.

El gobierno yanqui, dando una lección de prudencia y de buen sentido a los gobiernos mal llamados tolerantes y liberales de la vieja Europa, estuvo, como siempre, deferentísimo con los católicos, autorizando cuantas manifestaciones públicas desearon realizar.

Llegaron a Washington para las fiestas de la inauguración del monumento nutridas representaciones de todos los católicos de los Estados Unidos, calculándose en cincuenta mil el número de los representantes.

El día de la inauguración

de la estatua del gran descubridor desfilaron todos los católicos en manifestación ante el presidente, Mr. Taft, y su gobierno, llevando al frente fuerzas del Ejército y la Marina y yendo presididos por el general Evans, acompañados de muchos jefes y oficiales en traje de gala.

En el desfile figuraron muchas carrozas alegóricas adornadas con los colores nacionales españoles, y se vieron también muchas banderas con los colores pontificios.

Por la noche se celebró un grandioso banquete de mil quinientos cubiertos en el Conventron-Hall.

Allí ocupaba un puesto de honor la bandera española enlazada con la americana.

Entre los entusiastas y numerosos discursos que se pronunciaron, fueron calurosamente aplaudidos el del Cardenal Gibbons y el presidente de la Cámara, Mr. Clark; pero la nota más simpática para los españoles fué la ovación con que fué acogida la idea de Mr. Scott y Mr. Monaham, reclamando para España la gloria de la civilización y cristianización del continente americano.

«Antes que los Estados Unidos—dijo en su discurso Mr. Bark—hubiesen fundado una escuela de enseñanza superior, ya en la América latina hacía un siglo funcionaban Universidades y colegios especiales.»

Y Mr. Scott añadió en su elocuente oración: «España y los españoles han hecho más que ningún otro pueblo anglo-

sajón por cristianizar y civilizar no sólo la América, sino el mundo entero».

El Sr. Walls, que por ausencia del ministro representaba a la nación en la mesa presidencial, se levantó y pronunció un admirable discurso, que terminó proponiendo se brindase por la extraordinaria mujer española a quien en primer término se debía la gran obra de España en el continente americano: por Isabel la Católica.

Estas palabras acogidas con una tempestad de aplausos y aclamaciones, pusieron término al banquete.

En los jardines que existen detrás de Casa Blanca, y ante el monumento de Washington, tuvo lugar al día siguiente el acto más trascendental de todos los celebrados: se dijo una misa de campaña, a la que asistieron, no sólo los católicos representantes que habían llegado para la fiesta, sino también importantes representaciones del Ejército y la Armada.

El momento de la elevación fué verdaderamente grandioso: las bandas de cornetas y clarines entonaron imponente marcha triunfal al Dios de la Eucaristía, que realmente triunfaba en el suelo norte-americano.

El Cardenal Gibbons, visiblemente conmovido, dió la bendición apostólica a más de cincuenta mil católicos.

El Padre Rusell, arcipreste de la iglesia de San Patricio, pronunció elocuentísimas pa-

labras haciendo notar la libertad, la tolerancia y hasta la protección que goza hoy el catolicismo en un Estado que no es católico.

Terminada la misa el Cardenal Gibbons y su acompañamiento, revestido con sus hábitos sacerdotales, atravesaron la población para ir a la iglesia de San Patricio pasando ante una enorme concurrencia de protestantes, que, descubiertos, contemplaban con gran respeto y con señales de simpatía la gran manifestación católica.

Es ciertamente muy significativo el fenómeno, y muy singular el contraste. Aquí, estos viejos pueblos decadentes convertidos en tiranuelos, declarando la guerra a la cruz, expulsando a los religiosos, persiguiendo a los Obispos y haciendo imposible la vida al catolicismo; y allá, aquellos pueblos fuertes, viriles, libres y cultos, cada vez más decididos a convertirse en *obscurantistas*...

Lectura Dominical

LA CONGREGACION DE LA INMACULADA Y S. LUIS GONZAGA EN VILLALONGA

Los fervorosos jóvenes de Villalonga respondiendo de una manera digna de su piedad al entusiasta llamamiento que les hizo su celoso Sr. Cura, D. Timoteo Casabán se aprestan a dar nuevo empuje y revestir de nueva y cada día más lozana y vigorosa vida aquella su amada Congregación.

No contentos con haber sido ellos principalmente el alma del entusiasta movimiento que dió lugar al solemne acto celebrado en Villalonga el 25 del corriente y que reseñamos en otro lugar, vienen contándose hace ya muchos días y entusiasmándose mutuamente para que no quede en la población ni un solo joven que no sea Congregante y que no cumpla como tal; y tenemos por seguro que verán felizmente coronados sus esfuerzos: pues cuenta esta población con

un numeroso grupo de jóvenes emprendedores y constantes, que como han sabido ser una firme columna para el sostenimiento de la adoración nocturna, así están resueltos a que la Congregación de jóvenes no solo esté cada día más floreciente, sino que vaya dando más suaves y sazonados frutos emulando a las Hijas de María que tan sin descanso y con tanto provecho trabajan por el bien de la población.

EN POTRIES

El domingo pasado 21 del corriente celebróse en el católico pueblo de Potries una devotísima fiesta en honor de Ntra. Sra. del Carmen. Dió no poco realce a fiesta el tiernísimo acto de recibir en dicho día y por vez primera la Sda. Comunión unos cuarenta niños de aquel pueblo.

La Sección de propaganda de la Comunión diaria de la Congregación de Gandía aceptó gustosa la invitación hecha por el Rdo. Sr. Cura de Potries de añadir un nuevo número a la hermosa fiesta de aquel día repitiendo la velada que sobre la Comunión frecuente y diaria había dado el día de S. Juan en el patio del Palacio de S. Francisco de Borja y el siete del corriente en la villa de Ondara.

El infatigable Sr. Cura y algunos caballeros y señoras tomaron muy por su cuenta sin perdonar trabajos ni molestias el que el acto resultara espléndido y solemne y que fuese de fruto positivo y duradero: difundieron el entusiasmo por el pueblo, adornaron con hermosas colgaduras los balcones, enramaron las calles y levantaron un hermoso tablado en la plaza mayor para que con mayor facilidad pudiesen los oradores ser vistos y oídos.

Eran casi las cinco de la tarde cuando los jóvenes propagandistas D. José Doménech, Luis Cucart, José Fayos, Lucas Ferrer, Federico Gómez, Salvador Escrivá, Constantino Lorente, Adolfo Esteller, Rafael Alcayna, José Torregrosa, Andrés Escrivá y José Morant llegaban a las inmediaciones

del pueblo: desde lejos divisaron ya gran muchedumbre del vecindario que precedido de las secciones del catecismo con sus banderas y echadas las campanas al vuelo acompañaba al dignísimo Sr. Cura que con el Sr. Vicario de Fuente Encarroz y con el M. I. Ayuntamiento salía a recibirles en la carretera.

Con tan distinguido acompañamiento y a los acordes de la notable banda de Alquería de la Condesa, dirigiéronse los noveles oradores a la Iglesia parroquial para pedir al Señor que bendijera sus trabajos.

Quiso el bondadoso Sr. Cura que no subiesen al tablado los jóvenes propagandistas, sin tomar antes un refresco, que les tenía preparado.

Comenzó el acto a las cinco y media con una bellísima pieza tocada por la acreditada banda de Alquería. Siguiéronse los discursos y diálogos, que el numeroso auditorio compuesto por todo el pueblo y muchos forasteros escuchó con pasmosa atención y silencio, apesar de las molestias causadas por el aire y el sol y el estar muchísimas personas de pie, durante todo el acto. Los repetidos y nutridos aplausos, las dulces lágrimas que se asomaban a los ojos de no pocas personas y el fervor y entusiasmo con que todo el auditorio cantó como digno remate, el himno eucarístico, demuestran que el acto no disgustó a los buenos hijos de Potries y que ha de dejar huella profunda y duradero fruto en sus piadosos corazones, que movidos por las encendidas palabras y poderosas razones de los oradores harán cuanto puedan para comulgar con frecuencia, y aun todos los días, proporcionando con esto un consuelo inefable al Papa y un grandísimo gusto al Corazón Sdo. de Jesús.

Terminado el acto y con el mismo acompañamiento con que habían sido recibidos, dirigiéronse los propagandistas a las tartanas que debían llevarles a Gandía, conservando en su corazón un gratísimo e indeleble recuerdo de la piedad del católico pueblo de Potries.

UN TIO LISTO

Hubo un patán en un pueblo de las tierras catalanas que, queriendo resolver el problema de su casa sin trabajar, echó cuentas y encontró lo que buscaba hablando contra los curas, quemando iglesias y fábricas odiando la burguesía y *prometiéndole* a las masas la redención ¡qué valiente! de los hierros de la farsa.

Formó un partido de bárbaros (así él mismo les llamaba) que le dieron el sustento buena vida y mucha pasta.

Su ideal fué la *anarquía*, o mejor diré, la *panza*; pero llegada la hora de responder... ¡ahuecaba!

Aquel patán de aquel pueblo de las tierras catalanas, hoy viste *muy* elegante y vive en cómoda casa y pasea en *automóvil* y es burgués de mucha fama, y si antes con su blusilla quemaba las granes fábricas hoy con gabán y con pieles las quiere mucho ¡caramba! porque las tiene, y él dice: *estas son mis prendas caras* que me costaron sudores, contratiempos y hasta trampas

¡A cuántos quedó en la calle por redimirlos! ¡Qué farsa!

Porque el patán ha resuelto el problema de su casa, y tiene muchos millones que *chupó* a las pobres masas y es burgués de tomo y lomo no quiere más *zarandajas* de política y partido y se retira. Palabra.

Disolverá sus grupitos con excusas, todo guasa, y marchando a las Américas, diráles *Hasta mañana*.

DON LUCAS

Sobre un homenaje

Al cumplimentar el ministro de Estado a S. M. la reina Cristina, se negó ésta a aceptar el homenaje que se proyecta tributarle.

Dijo rotundamente que no quería el homenaje en vida.

Dijo que los fondos que en ello se emplearán deben emplearse en levantar un asilo para

los hijos de los pescadores.

Tan decidida está en no admitir el homenaje, que aseguró que vendería antes el palacio de Miramar y no volvería a San Sebastian, que consentiría se le erigiesen estatuas mientras viva.

Será probable que se acepte la idea propuesta por S. M.

Los fondos recaudados para el homenaje se dedicarán a la construcción del Asilo.

S. M. D.^a Maria Cristina contribuirá también a su fundación.



¡VIVA VILLALONGA!

Con un ¡viva Villalonga! encabezamos esta breve reseña, porque este ¡viva! expresa mucho mejor que largas páginas cuanto en estas cortas líneas podemos decir, y con este ¡viva! nacido de lo más hondo del corazón manifiestan lo que experimentaron el día de Santiago los jóvenes de la Sección de Propaganda de la Comunidad diaria de la Congregación Mariana de Gandía.

Serían las tres de la tarde y a medida que nos acercábamos a la católica Villalonga cuya fe y piedad tan conocida es entre los pueblos de la vega de Gandía, íbamos encontrando numerosos grupos de personas que se dirigían a la población para presenciar el acto que debía en ella celebrarse. Mucho antes de llegar a ella, ya tuvo el carruaje que acortar el paso por ir constantemente rodeado de innumerables niños, que con sus ¡vivas! y saludos nos enternecían el corazón; y no sin sobrado motivo; pues íbamos a su población precisamente para hablarles del amor que Jesús tiene a los niños y de lo mucho que desea estar con ellos y ser de ellos recibido en la Sagrada Eucaristía.

Al anunciar al pueblo las sonoras campanas de la parroquia nuestra llegada, se agolpa el piadoso vecindario en la entrada de la población y divisamos desde lejos al dignísimo Sr. Párroco, D. Timoteo Casa-

bán acompañado de otros Sres. sacerdotes y del M. I. Ayuntamiento y la Guardia Civil y muchas otras personas distinguidas de la población, y a los acordes de la banda de Almoynes entramos en la misma precedidos y seguidos de inmenso gentío.

Con tan entusiasta acompañamiento y un continuo campaneó, nos dirigimos a la parroquia para pedir al Señor su bendición y el feliz resultado de nuestra empresa. Después de la visita y mientras se acomodaba la gente en plaza de la Iglesia, tomamos un refresquito que nos tenía preparado la exquisita amabilidad del Sr. Cura para templar el calor del viaje y prepararnos para hablar.

A las tres y media subíamos al magnífico tablado artísticamente dispuesto por los Congregantes de la Inmaculada y S. Luis. La multitud de personas allí reunida era tanta, que nos fué tarea larga y difícil llegar a las gradas del tablado.

Los discursos pronunciados por los jóvenes D. Luis Cucart, Rafael Alcayna, Adolfo Esteller, José Doménech, y Salvador Escrivá y los diálogos recitados por los jóvenes D. José Fayos, Lucas Ferrer, Andrés Escrivá, José Morant y Constantino Lorente, Federico Gómez y José Torregrosa, fueron oídos con gusto por la piadosa concurrencia a juzgar por la atención con que escuchaban aun los numerosos niños allí presentes y por los repetidos aplausos con que fueron acogidos.

Coronó el acto resumiendo lo dicho por los noveles oradores, en breves, pero fogosísimas frases, el P. Julio Creus S. J.: insistió en la necesidad que tienen de la comunión frecuente y aun diaria los jóvenes Congregantes Marianos y las Hijas de María, puesto que ni unos ni otras pueden contentarse con ser buenos y santos para sí solos, sino que unidos todos entre sí y con la debida subordinación a la autoridad competente, han de trabajar sin tregua ni descanso en la salvación y santificación de

los demás, cosa siempre difícil pero mucho más en los tiempos actuales que son tiempos de lucha sin cuartel, tiempos de abnegación y de heroísmo.

Las palabras del P. Creus fueron acogidas con nutridos aplausos por el público que vivamente emocionado prorrumpió en un entusiasta himno a Jesucristo Rey inmortal de los siglos.

A los acordes de una preciosa marcha bajamos del estrado y acompañados del Rdo. S. Cura y demás autoridades y numeroso pueblo fuimos a visitar en su devotísima capilla a Ntra. Sra. de la Fuente, Imagen antiquísima y de suma veneración para los buenos hijos de Villalonga; la cual así como con la caudalosa fuente que de sus pies hace brotar da salud y vida a la población y viste de verdor y hermosura los cam-

pos y llena de abundantes y riquísimos frutos los árboles, así es también fuente inagotable de paz y consuelo para sus almas y prenda segura de una especial protección de la Sma. Virgen.

Terminada la visita a Ntra. Sra., nos despedimos de las autoridades y del piadoso vecindario que con el afecto con que saludaba y nos despedía, manifestaba bien a las claras la satisfacción que había recibido con nuestros modestos trabajos.

No podemos terminar esta breve reseña sin que hagamos constar nuestro más sincero agradecimiento tanto al Rdo. Sr. Cura, como a los Congregantes e Hijas de María por las molestias y trabajos que se tomaron para el feliz resultado del acto, ya en la preparación y disposición de las cosas

para él necesarias, ya también por el grandísimo interés y vivo entusiasmo que supieron despertar en sus vecinos para que en tan crecido número acudiesen a oír las excelencias y conveniencia y aun necesidad de la comunión frecuente y diaria. Por nuestra parte hicimos cuanto pudimos: expusimos los vivos deseos de Cristo y del Papa respecto a este punto: ahora a los Congregantes e Hijas de María corresponde en gran parte llevar adelante lo comenzado y presentar a Cristo cada día nuevas conquistas de corazones que le amen y le quieran recibir, con lo cual proporcionarán un grande alivio e inefable consuelo al paternal corazón de su celoso Sr. Cura.

¡Viva la católica Villalonga!

UN PROPAGANDISTA

SECCION

DE

COMUNION DIARIA

Rafael Alcayna G.
Bautista Aparisi R.
Juan Arnau M.
Luis Belda Vitata
Monserrate Binimelis G.
Vicente Bou Martí
Gaspar Burguera M.
José Carbó Lloret
José Carbonell V.
José Cardona García
Juan Cardona García
Rafael Cardona García
Vicente Cardona García
José Cardona Soriano
Antonio Carrió Catalá
Zacarías Cremades
José Doménech Grustán
Vicente Durá Saujuán
Adolfo Esteller Meljá
Vicente Fayos T.
Lucas Ferrer Sancho
Francisco Figuera Pau
Jesús García Soler
Salvador Gavilá C.
Francisco Giner Ferrer
Federico Gómez Gómez
José M. Gómez Gómez
José Guim Corbella
Juan Lacruz O.
Constantino Lorente M.
Luis Lorente Martínez
Bernardino Llorca V.
Antonio Lloret C.
Salvador Lloret C.
Vicente Lloret Bolta
Angel Lluch
Francisco Marín G.
Antonio Martí
Juan Martí C.
Salvador Martí Grau
Rafael Martínez B.
Bautista Montés M.
Antonio Morant Martí
José Morant Morant
Vicente Pascual Solves
Jesús Pastor G.

José Pastor Gómez
Juan Pastor
Angel Pérez M.
Marcos Peris Durá
Antonio Ribas
José Ribas Belda
Miguel Salort Torres
Antonio Segarra Roca
Ricardo Segura Aparisi
José Tarrasó D.
José Todolí

CONGREGANTES

DE COMUNION BISEMANAL POR LO MENOS. (contando el domingo)

Juan Bonet Bertó
José Borrull Escrivá
Andrés Burguera M.
Pascual Burguera M.
Vicente Burguera M.
José Cruañes Catalá
Isidro Durá Soler
José Franco B.
José García Creus
Vicente Giner Martínez
Angel Herrero S.
José Herrero S.
Salvador Lloret M.
Eduardo Martínez D.
Esteban Mayor Oltra
José Moncho
Ricardo Morant C.
Joaquín Peiró Furió
Joaquín Pellicer F.
Salvador Pons G.
Vicente Rubiols B.
Roberto Vidal Rubio
Vicente Vidal V.



Gandía 27 Julio 1912

Con lic. de la Aut. Ecles

COMULGARON

EL DOMINGO

21 de Junio 1912

POR LA LIBERTAD
DEL PAPA

ADEMAS DE LOS
ANTES NOMBRADOS

José Albórs
Francisco Almiñana
Jesús Aparisi F.
Eugenio Bañúls
Jesús Bonet Peiró
Antonio Cabanilles E.
Juan Cremades M.
Eugenio Chaumel
José Doménech B.
Vicente Doménech B.
Andrés Escrivá B.
Miguel Escrivá Peiró
Francisco Felis Serra
Victor Ferregut F.
Joaquín Ferrer B.
Hibernón Ferrer B.
Joaquín Ferrer G.
José Fuster P.
Blas Gavilá Sauchis
José Gavilá Sauchis
Vicente Gca S.
Juan Gilabert J.
José Giménez
José Gimeno E.
Vicente Giner
Tomàs Lloret
Andrés Martí C.
Andrés Martí G.
S. Martínez Cerezo
Salvador Martínez M.
José Mascarell
Francisco Miñana E.
José Miñana Estornell
Pascual Miñana
Vicente Miñana Gea
José Miralles Vives
Jesús Morant Morant
Juan Morant López
Esteban Moratal R.
Isidro Muñoz

Jesús Parres C.
Joaquín Peiró M.
Joaquín Pellicer
Juan Pellicer Furió
Joaquín Pons
José Pons
José Rubiols B.
José Seudra R.
José Serra A.
José Terrades Tomás
Francisco Tomás G.
José Tomás C.

CONGREGANTES

QUE ASISTIERON A LA
CONGREGACION

Domingo 21 Julio 1912

(DE LA JUNTA)

Vicente Bou Martí
José Doménech G.
Salvador Gavilá C.
Federico Gómez G.
Bernardino Llorca V.
Salvador Lloret C.
Salvador Martí G.
Rafael Martínez Boig
Esteban Mayor Oltra
José Moncho G.
Bautista Montés
José Pastor G.
José Ribas B.
Vicente Rubiols B.
Antonio Segarra R.
Ricardo Segura A.
José Todolí G.

Rafael Alcayna G.
Bautista Aparisi R.
Monserrate Binimelis G.
Jesús Bonet Peiró
Andrés Burguera M.
Gaspar Burguera M.
José Cardona García
Juan Cardona García

José Cardona S.
Francisco Catalá C.
Adolfo Esteller M.
Francisco Felis Serra
Francisco Ferrer
Joaquín Ferrer B.
Francisco Figuera Pau
José Franco Bañúls
Antonio García A.
Juan Gilabert Juan
Francisco Giner F.
José M. Gómez G.
José Guim C.
Juan Lacruz O.
Constantino Lorente M.
Antonio Lloret
Francisco Marín G.
Andrés Martí G.
Antonio Martí Martí
Juan Martí C.
S. Martínez Cerezo
Salvador Martínez M.
Vicente Martínez M.
Cipriano Miñana
Francisco Miñana E.
Vicente Miñana G.
Salvador Part Pérez
Joaquín Pellicer F.
Juan Pellicer Furió
Angel Pérez M.
Antonio Pérez
Miguel Pérez B.
José Pons G.
Salvador Pons
Vicente Prats
José Torregrosa

JUSTIFICARON SU AUSENCIA

Simeón Fayos T.
Lucas Ferrer Sancho
Angel Lluch Tormo
Juan Quiles Sala
Roberto Vidal R.
Jesús García Soler
Angel Herrero Santos
José Herrero Santos
José Loren e
Luis Lorente
Miguel Salort T.